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Antwort  
der Landesregierung  

auf die Kleine Anfrage Nr. 2366  

der Abgeordneten Wilko Möller (AfD-Fraktion) und Dr. Daniela Oeynhausen (AfD-Fraktion) 
Drucksache 7/6348   

Ordnungswidrigkeiten und Bußgelder mit Bezug zur SARS-CoV-2-Eindämmungsver-

ordnung im Land Brandenburg  

Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin für Soziales, Gesundheit, Integra-
tion und Verbraucherschutz die Kleine Anfrage wie folgt: 

Vorbemerkung der Fragesteller: Mit der SARS-CoV-2-Eindämmungsverordnung verordnet 
die Ministerin für Soziales, Gesundheit, Integration und Verbraucherschutz im Land Bran-
denburg die Umsetzung der Corona-Maßnahmen auf Landesebene. § 26 der Verordnung 
regelt verschiedene Bußgeldtatbestände, zu denen sich einige Fragen ergeben. 
 
Frage 1: Welche Verordnungen, die in welchen Zeiträumen gültig waren bzw. noch sind, gab 
es im Land Brandenburg mit Bezug zur SARS-CoV-2-Pandemie bis heute? 
 
Frage 2: Welche bußgeldbewehrten Ordnungswidrigkeiten gab es im Land Brandenburg mit 
Bezug zur SARS-CoV-2 Pandemie und welcher Ermessensspielraum für diese Bußgelder 
war im Land Brandenburg für diese Ordnungswidrigkeiten vorgesehen? (Bitte entsprechend 
aufschlüsseln und kurz erläutern.) 
 
Zu den Fragen 1 und 2: Aufgrund des Sachzusammenhangs werden die Fragen und 1 und 
2 gemeinsam beantwortet.  
 
Gemäß § 1 Absatz 1 des Brandenburgischen Ausfertigungs- und Verkündungsgesetzes 
wurden und werden sämtliche Infektionsschutzverordnungen des MSGIV im Teil II des elek-
tronischen Gesetz- und Verordnungsblattes (GVBl.) für das Land Brandenburg verkündet. 
Das GVBl. des Landes Brandenburg ist über das Internet unter der Adresse „www.landes-
recht.brandenburg.de“ frei zugänglich, sodass dort von jeder Person die erlassenen Verord-
nungen und deren jeweiliger Geltungszeitraum sowie in den einzelnen Verordnungen auch 
die jeweils geltenden Bußgeldvorschriften einschließlich der Regelsätze für Bußgelder 
nachgelesen werden können. 
 
Frage 3: Wie häufig wurde in welchen Landkreisen bzw. kreisfreien Städten aus welchen 
Gründen eine Ordnungswidrigkeit den zuständigen Behörden angezeigt, wie häufig wurde 
von welchen zuständigen Verwaltungsbehörden ein Bußgeldverfahren in welcher Höhe ein-
geleitet? (Bitte aufschlüsseln nach Zeitpunkt, Tatort, Gesamtanzahl pro Monat und Standort 
der Verwaltungsbehörden, Landkreis bzw. kreisfreie Stadt, sowie Kurzsachverhalt schil-
dern.)  
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Zu Frage 3: Die Ahndung von Ordnungswidrigkeiten ist Aufgabe der Landkreise und kreis-
freien Städte. Zur Beantwortung wurden die Landkreise und kreisfreien Städte entspre-
chend beteiligt, es wird auf die Anlage 1 verwiesen. Darüber hinaus wird hinsichtlich der 
kreisfreien Stadt Potsdam auf die Anlage 1a, hinsichtlich des Landkreises Potsdam-Mittel-
mark auf die Anlage 1b, hinsichtlich des Landkreises Spree-Neiße auf die Anlage 1c sowie 
für die Rückmeldung der kreisfreien Stadt Frankfurt (Oder) auf die Anlage 1d verwiesen. 
 
Frage 4: Wie viele Einsprüche gegen die Bußgeldbescheide entsprechend Frage 3 wurden 
bisher erhoben? Wie viele Bußgeldbescheide haben die zuständigen Verwaltungsbehörden 
daraufhin aufgehoben, wie viele Verfahren an die zuständigen Staatsanwaltschaften und 
Gerichte übergeben? (Bitte nach Verwaltungsbehörden, Landkreis bzw. kreisfreie Stadt, 
aufschlüsseln und aktuellen Verfahrensstand angeben sowie Kurzsachverhalt schildern.)  
 
Zu Frage 4: Die Ahndung von Ordnungswidrigkeiten ist Aufgabe der Landkreise und kreis-
freien Städte. Zur Beantwortung wurden die Landkreise und kreisfreien Städte entspre-
chend beteiligt, die Antwort ist der Anlage 2 zu entnehmen. Darüber hinaus wird für die Ant-
wort des Landkreises Potsdam-Mittelmark auf die Anlage 2b und für die Antwort des Land-
kreises Spree-Neiße auf die Anlage 2c verwiesen. Weitere Daten liegen der Landesregie-
rung nicht vor.  
 
Frage 5: Wie viele Bußgeldverfahren mit Bezug zu Ordnungswidrigkeiten entsprechend 
Frage 3 waren oder sind bei märkischen Amtsgerichten bzw. beim Brandenburgischen 
Oberlandesgericht anhängig? Wie viele davon wurden eingestellt, wie viele wurden zugun-
sten bzw. zuungunsten des Betroffenen entschieden? (Bitte nach den jeweiligen Gerichten 
aufschlüsseln und aktuellen Verfahrensstand angeben sowie Kurzsachverhalt schildern.)  
 
Zu Frage 5: Der Landesregierung liegen hierzu keine Daten vor. 
 
Frage 6: Wie hoch ist die Summe der Bußgelder, die mit Bezug zur SARS-CoV-2-Pandemie 
im Land Brandenburg von den zuständigen Verwaltungsbehörden verhängt wurden, und 
wie hoch ist die Summe, die bisher in diesem Zusammenhang von den Betroffenen begli-
chen wurde? (Bitte entsprechend Frage 3 aufschlüsseln.) 
 
Zu Frage 6: Die Ahndung von Ordnungswidrigkeiten ist Aufgabe der Landkreise und kreis-
freien Städte. Zur Beantwortung wurden die Landkreise und kreisfreien Städte entspre-
chend beteiligt. Für die Beantwortung siehe Anlage 3. Darüber hinaus wird hinsichtlich der 
kreisfreien Stadt Potsdam auf die Anlage 3a verwiesen. Weitere Daten liegen der Landes-
regierung nicht vor. 
 

Anlage/n: 

1. Anlage 1 
2. Anlage 2 
3. Anlage 3 



Anlage 1 
zu Frage 3 

 

 

Landkreis/Kreisfreie 
Stadt 
 

Anzahl Anzeigen Anzahl Verf./Behörde Gesamtanzahl 
Verfahren 

Kurzsachverhaltsdarstellung/ 
Gründe 

Barnim - - - - 

Dahme--Spreewald 2020: 346 
2021: 2.462 
2022: 203 

2020: 303 
2021: 1729 
2022: 120 

2.152 Bezug auf Einreise-, Quarantäne- und Eindäm-
mung- bzw. Umgangsverordnung 

Elbe-Elster - 2020: 192 
2021: 382 
2022: 1 

575 Verstöße gegen das IfSG, SARS-CoV-2-EindV, 
SARS-CoV-2-UmgV 

Havelland -  - - - 

Märkisch-Oderland Geschätzt werden ca. 1007 An-
zeigen. 

614 614 - 

Oberhavel 2020: 1237 
2021:  964 
2022:  170 
 
27 weitere Anzeigen ohne Einlei-
tung Verfahren 

- 2.398 - 

Oberspreewald-Lausitz - - - - 

Oder-Spree - 839 839 
 

Häufigste Verstöße in diesem Zusammenhang 
waren die Nichteinhaltung der Maskenpflicht, 
Zusammenkünfte im privaten sowie Ansammlun-
gen im öffentlichen Bereich und das "Verweilen" an 
öffentlichen Orten 

Ostprignitz-Ruppin - 2020: 603 
2021: 792 
2022: 220 

1.615 Verstöße gg. Kontaktbeschränkungen sowie gegen 
Maskenpflicht und Ausgangssperre/-
beschränkungen 

Potsdam-Mittelmark 2020: 169 
2021: 315 
2022: 99 

2020: 28 
2021: 284 
2022: 0 

312 Verstöße gegen das IfSG, SARS-CoV-2-EindV, 
SARS-CoV-2-UmgV 
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Prignitz - - - - 

Spree-Neiße 605 605 605 Ordnungswidrigkeiten im Zusammenhang mit 
SARS-CoV-2  

Teltow-Fläming 1.475 105 105 Gründe für die Anzeigen waren Verstöße gegen 
Eindämmungs-, Umgangs- oder SARSCoV- 
2-lnfektionsschutz-Basismaßnahmenverordnung, 
Einreiseverstöße, Verstöße gegen 
Quarantäneanordnungen, gegen Bundesnotbrem-
se bzw. gegen die Testverordnung 

Uckermark - - - - 

Brandenburg an der 
Havel 

-  2020: 74 Bußgeldbescheide 
erlassen 
2021:  344 Bußgeldbeschei-
de erlassen 
2022: 89 Bußgeldbescheid 
erlassen 

507 Bußgeldbe-
scheid erlassen 

Einem Großteil der Anzeigen lag eine unerlaubte 
Zusammenkunft bzw. ein Verstoß gegen die Mas-
kenpflicht zu Grunde 

Cottbus - - - - 

Frankfurt (Oder) - 2020: 100 
2021: 78 
2022: 282 

460 - 

Potsdam 2020: 1327 
2021: 891 

2020: 1327 
2021: 891 

2.218 Siehe Anlage 1a 

insgesamt: 11.270 12.400 12.400 - 

 
 
 



Anlage la 

Potsdam zu Frage 3 

Sbnd 31.072022 April Mal Juni Ju0 August September Oktober November Dezember April Mal Juni Ju0 August September Oktober November Dezember 2020 2020 2020 2020 2020 

2020 
Fallzahl Fallzahl Fallzahl Fallzahl Fallzahl Fallzahl Fallzahl Fallzahl Fallzahl 

Gesamt- 

Geldbuße 

Gesamt- 

Geldbuße 

Gesamt- 

Geldbuße 

Gesamt- 

Geldbuge 

Gestarrt- 

Geldbuße 

Gesamt- 

Geldbuße 

Gesamt- 

Geldbuße 

Gesamt- 

Geldbuße 

Gesamt- 

Geldbuße Gesamt-Fälle 

Gesamt- 

Geldbuße 

durchschnit0. 

GB 

closl lt 

Falle 

Gesamt-

Geldbuße 
1327 166.780,00 C 

allgemein/crtasst 36 3 2 34 10 3 1 300,00E 0,00E 0,00E 50,00E 0,00( 250,00E 0.00E 89 
Mindestabstand nicht eingehalten 22 1 12 2 3 3.250,00E 50.00E 600,00E 100,00E O,OOC 40 4.000,00C 100,00 

Aufhalten im öffentlichen Raum mit Personen aus mehr als zwei Haushalten 32 61 49 3.825,00( 15.375,00E 2.665,00E 142 21.865,00E 153,98 

Teilnahme/Durchfühmngelner öffentlichen/nichtöffentlichen Veranstaltung. 

Versammlung, sonstigen Ansammlung" 
205 44 20.990,00E 5.800,00£ 249 26.790,00£ 107,59 

Veranstaltung mit Unterhaltungscharakter 5 1.200,000 5 L200,00£ 240,00 
private Feier mit mehr als zeitgleich, erlaubten Anwesenden 39 12 23 2.145,00E 165,ODE 5.700,00E 74 8.010,00E 108,24 

1 250,00E 1 250,00E 250,00 
HyBienevorschriftenin einer Verkaufsstellenichtslcherm. teilt 2 2 100,00E 250,00C 4 350,00E 8750 
unerlaubtes Betreiben einer Einrichtung körpernaher Dienstleistungen/ 

Hygienevorschriften nicht sichergestellt 
1 1 1 1 1.000,00E 200,00E 250,00C 100,00E 4 1550,00£ 38750 

Ausübung einer sportlichen oder spartähnllchen Betätigung auf/in einer
23  

öffentllchen/privaten Sportanlage 
2  

1.325,00E 100,00E 25 L475,OOC 57,00 

Nutzung eines öffentlich zugänglichen Spielplatzes SS 2 775,00E 50,00C 17 825,00E 4853 
Betreiben eines touristischen Angebots/Stadtrundfahrt ohne Einhaltung der 

Auflagen 
1  

250,00E 1 250,00( 750,00 

Setreibeneiner Veranstaltung ohne EinhaltungderAuflaßen 1 1 0,00£ 750,00E 2 750,OOC 375,00 
Betreiben einer gastronomischen Einrichtung unerlaubt oder ohne Einhaltung 

der Auflaren 
2 1 12 47 122 44 2D 1 400,00E 300,00E 4.600,00E 12955,00E 23.130,00E 7.425,00E 2.810,OOC 250,00E 249 51270,00£ 205,90 

Gaststätte- Verstoß gegen Ausnahmcvarschrlften(Essenmltnahme, keine Sitz- 

und Abstellgelegenhelten) 3 316,67  950,00E 3 950,00( 

ohne Mund-Nasen-Bedeckung laden/Gaststätte 2 4 200,00E 300,00E 6 500,00E 8333 
ohne Mund-Nasen-Bedeckung 1 2 6 0,00E 50,00E 450,00E 9 500,000 5556 
Verstoß gegen das Betretungsverbot 295 17 9 22.060p0E 1.000,00E 250,00C 321 23310,00E 72,62 

Überschreiten der zulässigen Personenanzahl bei gestattetem Aufenthalt 

an einem öffentlichen Ort 
50 8 6.175,00E 450,00E 58 6.625,00E 114,22 

Mund-Nasen-Bedeckung in Teilberelchen des Stadtgebiets LHP(AllgemelnVerf) 2 12 7 125,00E 785,00E 600,00E 21 

Verstoß gegen Quarantäne 1 1 1 1 2 1 200,00( 500,OOC 500,00E 250,00f 12.550,00E 250,00E 7 14.250,000 2.035,71 
628 133 12 51 158 57 63 103 102_ 53.225,000 15.47$,DD£ 4.600,00£ 13105,000 23230,000 7,875,000 7230,000 31S co£  10515,000 1327766.780,000, 175,68 



Stand 31.07.2022 Januar Februar Märt April Mal Juni Juli Auäuut September Oktober November Dezember Januar Februar März April Mal Juni Juli A-z-st September Oktober November Dezember 2021 2021 2021 2021 

2021  
LL 

 _ 
LL  

= = = = = = 
y 

 
LL 

 
LL 

 
_ 
LL .  

Gesamt- 

Geldbuße 

Gesamt- 

Geldbuße 

Gesamt- 

Geldbuße (Geldbuße 

Gesamt- Gesamt- 

Geldbuße 

Gasamt- 

Geldbuße 

Gesamt- 

Geldbuße 

Gesamt- 

Geldbuße 

Gesamt- 

Geldbuße 

Gesamt- 

Geldbuße 

Gesamt- 

Geldbuße 

Gesamt- 

Geldbuße 

Gesamt- Gesaunt- 
Fälle Geldbuße 

durchschnitu 

.GB 

GeSaMt[ 

Fälle 

Gesamt-

Geldbuße 

891 99.280 00 E 
allgemein/erfasst 1 1 2 0,00E OAOE 200,00E 4 200,OOC 50,00 
Verstoß gegen Hygienekonzept 1 5 1 4 1 1 1 1 50,00E 250A0E 500,00E 1.000,00[ 0,00E 0,00E 100,00E 50,00C 1s L950.00E 130,00 
vorsätzlich mit weiteren Personen im öffentlichen Raum aufgehalten 

ohne dass eine Ausnahme vorlag 
77 32 75 47 43 6.995,00E 1730,00E 3950,00E 2.125,00E 2.150,00E 

' 274 16.950,00( 61,86 

alkahallsche Getränke lm öffentlichen Raum konsumiert 5 3 250,00E 250,00E 8 500,00E 6250 
Teilnahme/Durchführung von Veranstaltung mit Unterhaltungscharakter 

mit entweder mehr als insgesamt S Personen und/oder mehr als einem 

weiteren Haushalt 

24 SO 4.800,00E 595,00E 34 5395,00( 158,68 

Tellnahme/Durchführung privater Feier mit entweder mehr als Insgesamt  

5 Personen und/oder mehrais einem welteren Haushalt 
GS  28 32 41 48 15.525,00£ 5.475,00E 6.350,00E 8.355,000 5.605,000 217 41310,00E 190,37 

Als Betreiher/In einer Verkaufsstelle 

nichtsichergestellt 

Abstand/Termin/Z tritVMaske/Uee/Lüftung 

1 1 3 1 4 1 150,00E 50010DE 650,00E 150,OOC 700,00E 100,00E 11 2250,00E 20455 

Als Erbringer einer körpernahen Dienstleistung 

nichtsichergestellt 

-Abstand/Zutritt/Maske/Uste/Lüftung - 

2 2 5 2 300,00E 300,00[ 440,00E 200,00C 11 1240,000 112,73 

Vorsätzliches Offnen/Inanspruchnehmen 

ein Kino;eln Theaterein Kanzerthaus;ein Museum;ein Schwimmbad;eln 

Spaß- und Freizeltbad;elne Einrichtung, die Freheltaktivitäten anbietet 

oder eine ähnliche Einrichtung 

5 4.200,00E 5 4200,00E 840,00 

Als Veranstalter/In einer Veranstaltung ohne Unterhaltungscharakter 

Abstand/Zutritt/Maske/Uste/Lufttausch 

nicht sichergestellt 

2 S 500,00E 400,00E 3 900,00( 300,00 

Als Betreiber/in einer 

Gaststätte;Kantine;Verpflegungseinrichtung;Rastaniaee 

Abstand/Zutritt/Maske/Lufttausch 

nichtsicherResteilt 

8 11 5 4 8 720,00E 875,00[ 410,00C 355,00E 615,00[ 36 2-975,00C 82,64 

gastronomische ElmIthtung 

Schließung oderzubereitete Spelsen bzw. Getränke ausschließlich zur 

Mitnahme und keine Albsteil-oder Sltzgelegenheiten bereitstellen. 
3 1 805,00E 50,00E 4 855,00C 213,75 

1 uo,Dac 1 uo,DOc 250,00 
in/Bel Verkaufsstelle, Gaststätte,Versammlung, Hochzeit, Bestattung, 

körpemaher Dienstleistung vorsätzlich keine Mund-Nasen-Bedeckung 

getragen 

9 19 9 1 1 

~ 

1.750,00E 3.600,00( 450,00E 55,00E 0,00E 39 5.855,00E 150,13 

2 90,00E 2 50.00 C 25.00 
bei Nutzung;im Warteberelch;an der Haitestelle;auf dem Bahnstelg;auf 

dem Bahnhofsvorplatz des öffentlichen Personennahverkehm;eines 

TaKis;der Sch Gierbeförderung;elnes sonstigen Verkehrsmittels des 

öffentlichen Personennahverkehrs 

vorsätzlich keine medizinische Maske getragen 

30 6 8 11 2 

- 

1 1, 800,00C 525,00E 460,00C 830,00Z 125,00£ 100,00C 100,00E 39 2.940,00E 75,38 

vorsätzlich keine medizinische Maske getragen 4 11 1 1 S 1 1 200,00E 0,00E 0,000 0,00C 0,00E 0,000 0,00E 20 200,000 10.00 
2, 100,000 2 100,00[ 50,00 

vorsätzlich lm öffentlichen Raum aufgehalten 47 2 11 1 2.435,00E 100,00E 1.400,00E 0,00E 61 3935.001 6451 
außerhalb des Umkreises von 15 Kilometern 2 100,00E 2 100,00E 50,00 

Allgemelnverfügung über die Tragepßicht einer Mund-Nasen-Bedeckung 

In Teilbereichen des Stadtgebiets der Landeshauptstadt Patsdam- 
7 2 24 31 17 500,00[ 100,00E 1.475,000 1.685,00E 1.200,00E 81 4960,00E 61,23 

Elnrebe aus einem Rlsikogeblet ohne ärztliches 2euenls oder 

Testergebnis Ober du Nlchtvorliegen einer Infektion mit dem 5AR5-CaV-2 

Virus vorzeigen. und nicht nachgereicht trotz Aufforderung 

6 6 1 1 1 2 205,00E 300,00E 50100   50,00E 150,00E 155,00E 17 910,00[ 53,53 

Zuwiderhandlung Quarantäne nach§ 30 Absatz 1 Satz 2 

Infektlonsschutzgesetz iifSG) 
3 1 1 1.155,00E 50,00E 50,00E 5 L255,000 25100 

250 101 192 146 12B 5 20 21 7 10 15 6 36.960,00E 11585,00[ 18985,00  CI  14.fi95,00t 30.885,00( 700,00E 720,004 1515,00C 610,00E 1.110,00C L015,DOC 500,00( 891,99.280,00E 111,43 



Anlage 1b 
Potsdam Mittelmark zu Frage 3 

Tatbestände 2020 

0312020 

2x Aufenthalt im öffentlichen Raum 

0412020 
5 x Ansammlungen im öffentlichen Raum 
1 x Betretungsverbot Reha 

0512020 

49 xAnsammlungen im öffentlichen Raum 
1 x Betretungsverbot Reha/ 15 x Betretung Sportanlagen 
1 x Durchführung öffentliche Veranstaltung 

0612020 

22 x Aufenthalt im öffentlichen Raum 
11 x Betretung Sportanlagen 
3 x öffnen von Gaststätten unter Nichteinhaltung der Vorgaben 

0712020 
8 x Aufenthalt im öffentlichen Raum 
2 x Besuch von Patienten trotz Betretungsverbot 
7 x Betretung von Sportanlagen 

0812020 

keine Verfahren eingeleitet 

0912020 
5 x Verstoß gegen die Quarantäneanordnung 
2 x Gaststätten für Publikum geöffnet 
1 x private Zusammenkunft 
2 x Aufenthalt im öffentl. Raum 

1012020 

4 x Verstoß gegen die Masken-Pflicht 
6 x Ansammlung im öffentl. Raum 
1 x Veranstaltung mit Unterhaltung 

1112020 

2x Verstoß gegen Masken-Pflicht 
2 x Spielplatz betreten 
1 x öffnen Gaststätte mit Publikumsverkehr 
1 x Kosmetikstudio geöffnet 
8 x Sportanlagen betreten 
6 x Betretung öffentl. Raum 
7 x Veranstaltung mit Unterhaltung 
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1212020 

1 x Verstoß gegen die Quarantäneanordnung 
8 x Betretung gesperrter Spielplätze 

Bußgeldverfahren 2020 

01/02/2020 keine Bußgeldverfahren eingeleitet 

0312020 

1 x Bußgeldverfahren Betretungsverbot med. Einrichtung a 100,00 EUR 
0412020 

21 x Bußgeldverfahren davon 
14 x sonstige Ansammlung a 78,50 EUR, 
1 x Verstoß gegen Gaststättenauflagen a 1.025,80 EUR, 
1 x Betretungsverbot med. Einrichtung a 128,50 EUR, 
2 xAufenthalt im öffentlichen Raum a 78,50 EUR, 
2 x Betreten von Sportanlagen a 78,50 EUR, 
1 x öffentliche Veranstaltung a 528,50 EUR 

05/06/ 07/ 2020 

Keine Bußgeldverfahren eingeleitet 

0812020 

3 x Bußgeldverfahren davon 
3 x Verstoß gegen Quarantäneanordnung a 128,50 EUR 

0912020 
2 x Bußgeldverfahren davon 
2 x Verstoß gegen Quarantäneanordnung a 128,50 EUR 

1012020 

1 x Bußgeldverfahren davon 
1 x Verstoß gegen die Tragepflicht M-N-B a 78,50 EUR 

11/1212020 

Keine Bußgeldverfahren eingeleitet 

Tatbestände 2021  

0112021 
56 x Aufenthalt im öffentl. Raum 
2 x betreten von Sportanlagen 
2 x Verstoß in der Gastronomie 
28 x private Zusammenkünfte 
2 x Quarantäneverstoß 
2 x Reiserückkehrer 
1 x touristische Beherbergung 

i 

i 



0212021 

26 x Aufenthalt im öffentl. Raum 
7 x Betreten von Sportanlagen 
1 x Kopie Maskenbefreiung 
24 x private Zusammenkünfte 
2 x Verstoß gegen Masken-Pflicht 

0312021 
4 x Aufenthalt im öffentl. Raum 
6 x Betreten von Sportanlagen 
25 x private Zusammenkünfte 

0412021 

30 x Aufenthalt im öffentl. Raum 
1 x Reiserückkehrer ohne Testnachweis 
46 x private Zusammenkünfte 
1 x Verstoß gegen die Masken-Pflicht 

0512021 

2 x Aufenthalt im öffentl. Raum 
2 x Reiserückkehrer ohne Testnachweis 
8 x private Zusammenkünfte 

0612021 

18 x Aufenthalt im öffentl. Raum 
2 x öffnen trotz Schließungsanordnung 
6 x touristische Beherbergung 

0712021 

15 x Veranstaltung mit Unterhaltung 
8 x sonstige Zusammenkunft 
3 x Aufenthalt im öffentl. Raum 

0812021 

3 x Reiserückkehrer 
1 Verstoß gegen Quarantäneauflagen 

0912021 

1 x Absonderung nach Aufenthalt im Hochrisikogebiet 
1 x Quarantäneverstoß 

1012021 
kein Verstoß der ordnungsrechtlich geahndet wurde 

1112021 

1 x Test-Impf-Genesenen Nachweis Reiserückkehrer 

1212021 

4 x sonstige Zusammenkünfte im öffentl. Raum 



Bußgeldverfahren 2021  

01/02/ 2021 

kein Bußgeldverfahren 

0312021 
5 x Bußgeld-Verfahren davon 
4 x private Zusammenkunft Gasstätte a 278,50 EUR 
1 x Missachtung Quarantäneauflagen a 228,50 EUR 

041051 und 0612021 

kein Bußgeldverfahren 

0712021 

51 x Bußgeld-Verfahren davon 
26 xAufenthalt im öffentl. Raum a 26 x 78,50 EUR 
25 x Zusammenkunft privaten Raum a 1 x 528,50 EUR und 24 x 278,50 EUR 

0812021 

48 x Bußgeld-Verfahren davon 
8 xAufenthalt im öffentl. Raum a 8 x 78,50 EUR 
40 x private Zusammenkunft a 278,50 EUR 

0912021 

29 x Bußgeld-Verfahren davon 
29 x private Zusammenkunft a 278,50 EUR 

1012021 

9 x Bußgeld-Verfahren davon 
9 x private Zusammenkunft a 278,50 EUR 

111 und 1212021 

keine Bußgeldverfahren eingeleitet 

Tatbestände 2022 

0112022 46 x sonstige Zusammenkunft im öffentl. Raum 

0212022 

50 x sonstige Zusammenkunft im öffentl. Raum 

031 041 051 2022 

kein Verstoß der ordnungsrechtlich geahndet wurde 

0612022 

1 x Verstoß gegen die Maskenpflicht im ÖPNV 



07/ 08/ 2022 

kein Verstoß der ordnungsrechtlich geahndet wurde 

0912022 
2 x Verstoß gegen die Absonderung 

Bußqeldverfahren im Jahr 2022  

Keine Einleitung von Bußgeldverfahren aufgrund Verstoß gegen die  Corona-Bestimmungen 
im Landkreis Potsdam Mittelmark 



Anlage 1c  

Spree-Neiße zu Frage 3 

Ordnungswidrigkeiten im Zusammenhang mit SARS-CoV-2 im Land-kreis Spree-Neiße/Wokrejs Sprjewja-Nysa 

Monat Art der Owi Anzahl 
April 2020 Privattreffen in der 6 

Wohnung 

Verwarnung Bußgeld 
5 0 

Einstellung 
1 

Höhe 
5x 50,00 

Alkoholkonsum im 25 9 10 6 9x 50,00; 1x80,00; 
öffentlich Raum 5x100,00; 3x200,00; 

1x400,00 
Aufenthalt im 8 

öffentlicher Raum mit 
mehreren Personen 
div. Verstöße 5 

6 

4 

2 

1 

0 

0 

6x 50,00; 2x100,00 

Gesamt April 2020 44 24 13 7 
Mai 2020 Privattreffen in der 1 1 0 0 1 x 50,00 

Wohnung 
Alkoholkonsum im 8 2 6 0 2x 50,00; 2x100,00; 
öffentlich Raum 2x200,00; 1x300,00; 

1x500,00 
Aufenthalt im 2 
öffentlicher Raum mit 
mehreren Personen 
div. Verstöße 50 

0 

31 

2 

6 

0 

13 

1x 100,00; 1x200,00 

Gesamt Mai 2020 61 34 14 13 
Juni 2020 Nichtumsetzung 1 0 0 0 Verfahren noch 

Hygienekonzept offen 
div. Verstöße 22 12 3 7 
Gesamt Juni 2020 23 12 3 7 
Juli 2020 div. Verstöße 62 30 9 23 
Gesamt Juli 2020 62 30 9 23 
August 2020 Verstoß gegen MNS- 1 0 0 1 

Pflicht 
div. Verstöße 47 27 15 5 
Gesamt August 2020 48 27 15 6 
September 2020 keine Verstöße 0 0 0 0 

Gesamt September 2020 0 0 0 0  
Oktober 2020 Verstoß gegen 2 0 1 1 1 x 200,00 

MNS-Pflicht 
div. Verstöße 5 1 1 3 
Gesamt Okrober2020 7 1 2 4 
November 2020 Aufenthalt im 8 

öffentlicher Raum 
mit mehreren 

8 0 0 8x 50,00 

Personen 
Verstoß gegen MNS- 1 1 0 0 1 x 55,00 
Pflicht 
div. Verstöße 1 0 1 0 
Gesamt November 2020 10 9 1 0 
Dezember Alkoholkonsum im 2 

öffentlich Raum 
2 0 0  2x 50,00  

Ordnungswidrigkeiten im Zusammenhang mit SARS-CoV-2 im Landkreis Spree-Neiße/Wokrejs Sprjewja-Nysa 

Monat Art der Owi Anzahl Verwarnung Bußgeld Einstellung Höhe 
April 2020 Privattreffen in der 6 5 0 1 5x 50,00 

Wohnung 
Alkoholkonsum im 25 9 10 6 9x 50,00; 1x80,00; 
öffentlich Raum 5x100,00; 3x200,00; 

1x400,00 
Aufenthalt im 8 
öffentlicher Raum mit 
mehreren Personen 
div. Verstöße 5 

6 

4 

2 

1 

0 

0 

6x 50,00; 2x100,00 

Gesamt April 2020 44 24 13 7 
Mai 2020 Privattreffen in der 1 1 0 0 1x 50,00 

Wohnung 
Alkoholkonsum im 8 2 6 0 2x 50,00; 2x100,00; 
öffentlich Raum 2x200,00; 1x300,00; 

1x500,00 
Aufenthalt im 2 
öffentlicher Raum mit 
mehreren Personen 
div. Verstöße 50 

0 

31 

2 

6 

0 

13 

1x 100,00; 1x200,00 

Gesamt Mal 2020 61 34 14 13 
Juni 2020 Nichtumsetzung 1 0 0 0  Verfahren noch 

Hygienekonzept offen 
div. Verstöße 22 12 3 7 
Gesamt Juni 2020 23 12 3 7 
Juli 2020 div. Verstöße 62 30 9 23 
Gesamt Juli 2020 62 30 9 23 
August 2020 Verstoß gegen MNS- 1 0 0 1 

Pflicht 
div. Verstöße 47 27 15 5 
Gesamt August 2020 48 27 15 6 
September 2020 keine Verstöße 0 0 0 0  



Gesamt September 2020 0 0 0 0 
Oktober 2020 Verstoß gegen 2 0 1 1 1x 200,00 

MNS-Pflicht 
div. Verstöße 5 1 1 3 
Gesamt Okrober 2020 7 1 2 4 
November 2020 Aufenthalt im 8 

öffentlicher Raum 
mit mehreren 

8 0 0 8x 50,00 

Personen 
Verstoß gegen MNS- 1 1 0 0 1x 55,00 
Pflicht 
div. Verstöße 1 0 1 0 
GesamtNovember2020 10 9 1 0 
Dezember Alkoholkonsum im 2 

öffentlich Raum 
2 0 0  2x 50,00  

Ordnungswidrigkeiten im Zusammenhang mit SARS-CoV-2 im Land-kreis Spree-Neiße/Wokrejs Sprjewja-Nysa 

Monat Art der  Owl Anzahl Verwarnung Bußgeld Einstellung Höhe 
April 2020 Privattreffen in der 6 5 0 1 5x 50,00 

Wohnung 
Alkoholkonsum im 25 9 10 6 9x 50,00; 1x80,00; 
öffentlich Raum 5x100,00; 3X200,00; 

1x400,00 
Aufenthalt im 8 6 
öffentlicher Raum mit 
mehreren Personen 
div. Verstöße 5 

2 

4 

0 

1 0 

6x 50,00; 2X100,00 

Gesamt April 2020 44 24 13 7 
Mai 2020 Privattreffen in der 1 1 0 0 1 x 50,00 

Wohnung 
Alkoholkonsum im 8 2 6 0 2x 50,00; 2x100,00; 
öffentlich Raum 2x200,00; 1X300,00; 

1x500,00 
Aufenthalt im 2 0 
öffentlicher Raum mit 
mehreren Personen 
div. Verstöße 50 

2 

31 

0 

6 13 

1x 100,00; 1x200,00 

Gesamt Mai 2020 61 34 14 13 
Juni 2020 Nichtumsetzung 1 0 0 0 Verfahren noch 

Hygienekonzept offen 
div. Verstöße 22 12 3 7 
Gesamt Juni 2020 23 12 3 7 
Juli 2020 div. Verstöße 62 30 9 23 
Gesamt Juli 2020 62 30 9 23 
August 2020 Verstoß gegen MNS- 1 0 0 1 

Pflicht 
div. Verstöße 47 27 15 5 
Gesamt August 2020 48 27 15 6 
September 2020 keine Verstöße 0 0 0 0 

Gesamt September 2020 0 0 0 0 
Oktober 2020 Verstoß gegen 2 0 1 1 1 x 200,00 

MNS-Pflicht 
div. Verstöße 5 1 1 3 
Gesamt Okrober 2020 7 1 2 4  
November 2020 Aufenthalt im 8 

öffentlicher Raum 
mit mehreren 

8 0 0 8x 50,00 

Personen 
Verstoß gegen MNS- 1 1 0 0 1x 55,00 
Pflicht 
div. Verstöße 1 0 1 0 
Gesamt November 2020 10 9 1 0 
Dezember Alkoholkonsum im 2 

öffentlich Raum 
2 0 0 2x 50,00 



Anlage 1d 

Frankfurt (Oder) zu Frage 3 

2020 Monat Verfahren 

Mai 4 

Juni 18 

Oktober 2 

November 17 

Dezember 59 

100 

2021 Monat Verfahren 

Januar 27 

Februar 24 

Mai 23 

Juni 4 

78 

2022 Monat Verfahren 

Januar 164 

Februar 60 

März 58 

282 



Anlage 2 
zu Frage 4 

 

 
 

Landkreis/Kreisfreie 
Stadt 
 

Anzahl Ein-
sprüche 

Anzahl Einstel-
lungen 

Anzahl der an die Staatsan-
waltschaft/Gerichten überge-
benen Verfahren 

Aktueller Verfahrensstand Kurzsachverhaltsdarstellung/ 
Gründe 

Barnim - - - - - 

Dahme--Spreewald 251 68 79 an die Staatsanwaltschaft 
übergeben 

1358 Bußgeldbescheide er-
gangen, davon in 68 Fällen 
Bescheid zurückgenommen 
 

Bezug auf Einreise-, Quaran-
täne- und Eindämmung- bzw. 
Umgangsverordnung 

Elbe-Elster 44 22 42 - Verstöße gegen das IfSG, 
SARS-CoV-2-EindV, SARS-
CoV-2-UmgV 

Havelland - - - - - 

Märkisch-Oderland 10 1 3 - - 

Oberhavel - - - - - 

Oberspreewald-
Lausitz 

- - - - - 

Oder-Spree 51 - - - - 

Ostprignitz-Ruppin 130 28 130 84 Verfahren sind noch an-
hängig 
 
12 Verurteilungen 
 
6 Einsprüche zurückgenom-
men 

Verstöße gg. Kontaktbe-
schränkungen sowie gegen 
Maskenpflicht und Ausgangs-
sperre/-beschränkungen 

Potsdam-Mittelmark 31 0 21 an Amtsgericht überge-
ben 

- Verstöße gegen das IfSG, 
SARS-CoV-2-EindV, SARS-
CoV-2-UmgV 

Prignitz - - - - - 

Spree-Neiße 17 - 15 an Amtsgerichte oder 
Staatsanwaltschaft überge-

- - 



 

 

2

ben 

Teltow-Fläming 6 1 6 an Amtsgericht  1 Einspruch verworfen 
2 Einsprüche von Antragstel-
lern zurückgenommen 

- 

Uckermark - - - - - 

Brandenburg an der 
Havel 

123 25 118 an die Staatsanwalt-
schaft und die Gerichte 
 

57 Verfahren noch offen 
 
15 verworfene oder verfriste-
te Einsprüche, 10 Einsprüche 
zurückgenommen 
 
13 Urteile zu Lasten der Be-
troffenen 

Einem Großteil der Anzeigen 
lag eine unerlaubte Zusam-
menkunft bzw. ein Verstoß 
gegen die Maskenpflicht zu 
Grunde. 

Cottbus - - - - - 

Frankfurt (Oder) 7 - - - - 

Potsdam 183 31 - 10 offene Verfahren 
 
49 Einspruchsrücknahmen 
u.ä. 
 
93 Urteile/Beschlüsse 

- 

insgesamt: 853 176 414 an Staatsanwaltschaft 
oder Gerichte übergeben 

- - 

 
 
 
 
 



Anlage 2b 
Potsdam Mittelmark zu Frage 4 

Einsprüche zu ergangenen Bußgeldbescheiden im Jahr 2020 121 

- 31 Einsprüche wurden insgesamt eingelegt 

- davon 21 x Abgabe an das zuständige Amtsgericht 

- es wurde keine Bußgeldbescheide aufgehoben 



Anlage 2c  
Spree-Neiße zu Frage 4 

Zwischenverfahren 
Monat Art der  Owl  

April 2020 Privattreffen in der 

Wohnung 
Alkoholkonsum im öffentlich 0 

Raum 

Aufenthalt im öffentlicher Raum 0 
mit mehreren Personen 

div. Verstöße 1 

Gesamt Apri12020 2 

Mai 2020 Privattreffen in der 

Einsprüche 

1 

0 

0 

0 

0 

0 

B. aufgehoben 

0 

0 

0 

0 

1 
2 

Abgabe über StA an AG 

1 

0 
Wohnung 

Alkoholkonsum im öffentlich 0 0 0 
Raum 

Aufenthalt im öffentlicher Raum 0 

mit mehreren Personen 

div. Verstöße 2 

0 

0 

0 

1 
Gesamt Mai 1020 2 0 1 

Juni 2020 Nichtumsetzung 0 0 0 

Hygienekonzept 
div. Verstöße 1 0 1 

Gesamt Jun12020 1 0 1 
Juli 2020 div. Verstöße 1 0 1 
Gesamt Juli 1010 1 0 1 

August 2020 Verstoß gegen MNS- 0 0 0 
Pflicht 

div. Verstöße 3 0 3 

GesamtAugust 2020 3 0 3 
September 2020 keine Verstöße 0 0 0 
Gesamt September 2020 0 0 0 

Oktober 2020 Verstoß gegen MNS- 0 0 0 
Pflicht 

div. Verstöße 1 0 0 

Gesamt Oktober 2020 1 0 0 

November 2020 Aufenthalt im 
öffentlicher Raum mit 

mehreren Personen 

0 0 0 

Verstoß gegen MNS-Pflicht 0 0 0 
div. Verstöße 1 0 1 

Gesamt November 1010 1 0 1 

Dezember 2020 Alkoholkonsum im 
öffentlich Raum 

0 0 0 

Privattreffen in der Wohnung 0 0 0 

Verstoß Ausgangssperre, 0 0 0 
Aufenthalt PKW 

Verstoß gegen MNS-Pflicht, 0 0 0 

Verkauf 
Verstoß gegen 0 0 0 
Quarantäneregelungen, Einreise 

Aufenthalt im öffentlicher Raum 0 
mit mehreren Personen 

div. Verstöße 1 

0 

0 

0 

1 

Gesamt Dezember 2020 1 0 1 

Januar2021 Aufenthalt PKW 
(mehrere Personen) 

0  0 0 

Landtag Brandenburg Drucksache 7/00000 
- 4 — Aufenthalt im 0  

öffentlicher Raum mit mehreren 

0 0 

Personen 
MNS Parkplatz 0 0 0 
MNS Bahnhof 0 0 0 

Privattreffen Wohnung 0 0 0 
Alkoholkonsum öffentlicher 0 0 0 

Raum 
MNS Parkplatz, Gruppe 0 0 0 

Einreise  PL 1 0 1 

Umsetzung Hygienekonzept 0 0 0 

div. Verstöße 1 0 1 

Gesamt Januar 2011 2 0 2 

Februar 2021 Einreise  PL  0 0 0 

Einreise Österreich 0 0 0 
Einreise Brasilien 2 0 2 

Verstoß Abstandsgebot 0 0 0 

Alkoholkonsum öffentlicher 0 0 0 
Raum 
Privattreffen PKW 0 0 0 
MNS Busbahnhof, Parkplatz, 0 0 0  



Bahnhof 

Verstoß Hygieneregeln 0 0 0 
Pflegestätte 

Betreiben Verkaufsstand  PL 0 0 0 
MNS Kita 0 0 0 
div. Verstöße 0 0 0 
Gesamt Februar 2011 2 0 2 
März 2021 Einreise aus Polen 0 0 
Nichttragen Mund-Nasen-Schutz 0 0 0 
Privattreffen in Kneipe 0 0 0 
div. Verstöße 0 0 0 
Gesamt März 2021 0 0 0 
April 2021 Alkoholkonsum Im 

öffentlichen Raum 

0 0 

Einreise in BRD ohne Test 1 0 1 
Aufenthalt öffentlicher Raum 0 0 0 
Nichttragen Mund-Nasen-Schutz 0 0 0 
Nichteinhaltung Quarantäne 0 0 0 
öffentliche Versammlung 0 0 0 
Privattreffen im Garten 0 0 0 
Privattreffen im Pkw 0 0 0 
Privattreffen in Wohnung 0 0 0 
Verstoß nächtliche 0 0 0 
Ausgangssperre 
Gesamt Apr112021 1 0 1 
Mai 2021 Aufenthalt öffentlicher 0 0 

Raum 

Aufenthalt öffentlicher Raum/ 0 
nächtliche Ausgangssperre 

0 0 

Einreise in BRD ohne Test 0 0 0 
Gastronomie außer Haus 0 0 0 
Privattreffen Pkw 0 0 0 
Privattreffen Wohnung 0 0 0 
Gesamt Ma12021 0 0 0 
Juni 2021 Einreise 0 0 

Reisegruppe/Passagiere 
ohne Einreiseanmeldung 

Gesamtlun11021 0 0 0 
Juli 2021 Einreise Reisegruppe/ 0 0 

Passagiere ohne 

Einreiseanmeldung 
GesamtJul12011 0 0 0 
August 2021 keine Verstöße 0 0 
GesamtAugust 2021 0 0 0 
September 2021 Einreise Reisegruppe/ 0 0 

Passagiere ohne 

Einreiseanmeldung 
Gesamt September 2021 0 0 0 
Oktober 2021 keine eigenständige 0 0 

Isolation 
Gesamt Oktober 2021 0 0 0 
November 2021 keine Verstöße 0 0 
Gesamt November 2021 0 0 0 
Dezember 2021 keine Verstöße 0 0 
Gesamt Dezember 1021 0 0 0 
lanuar2022 keine Verstöße 0 0 
Gesamtlanuar 2022 0 0 0 
Februar 2022 Nichttragen Mund- 0 0 

Nasen-Schutz 
Gesamt Februar 2022 0 0 0 
ab März 2022 keine Verstöße 0 0 
Gesamt ab März 2012 0 0 0 
Gesamt April 2020 bis aktuell 17 0 15 



Anlage 3 
zu Frage 6 

 

 

Landkreis/kreisfr. Stadt 
 

Insgesamt verhängtes Bußgeld Einnahmen (ausgeglichene 
Summe) 

Barnim - - 

Dahme-Spreewald 1.749.324,50 EUR 378.007,28 EUR 

Elbe-Elster 78.843,50 EUR - 

Havelland - - 

Märkisch-Oderland 15.722,00  EUR 12.310,50 EUR 

Oberhavel - - 

Oberspreewald-Lausitz - - 

Oder-Spree 82.095,00 EUR 32.055,00 EUR 

Ostprignitz-Ruppin 220.316,05 EUR 136.435,79 EUR 

Potsdam-Mittelmark 37.353,30 EUR - 

Prignitz - - 

Spree-Neiße 47.573,50 EUR 22.890,17 EUR 

Teltow-Fläming 10.203,00 EUR 9.918,00 EUR 

Uckermark - - 

Brandenburg an der Havel - - 

Cottbus - - 

Frankfurt (Oder) 45.580,00 EUR 22.630,50 EUR 

Potsdam 163.607,10 EUR 163.607,10 EUR 

insgesamt: 2.450.617,95 EUR 777.854,34 

 

 

 

 

 

 

 



Anlage 3a 
Potsdam zu Frage 6 

Tattag2021- Ist 

Ist - Stand 30.09.2022 

Tattag 2021 GeSa MtlSt Januar Februar Mars April Mai Juni ~Juli August September Oktober November Dezember 

64327,10E 

Ist nach 

Tattag 

Ist nach 

Tattag 

Ist nach 

Tattag 

Ist nach 

Tattag 

Ist nach 

Tattag 

Ist nach 

Tattag 

Ist nach 

Tattag 

Ist nach 

Tattag 

Ist nach 

Tattag 

Ist nach 

Tattag 

Ist nach 

Tattag 

Ist nach 

Tattag 
allgemein/erfasst 257,00E 257,00c 
Verstoß gegen Hygienekonzept 307,00E 178,50 € 128,50 C 

vorsätzlich mit weiteren Personen im öffentlichen Raum aufgehalten ohne dass eine Ausnahme vorlag 13.333,50E 6.049,00E 1.607,50C 2.945,50€ 1.724,50C 1.007,00C 

alkoholische Getränke im öffentlichen Raum konsumiert 460,50E 200,00 E 260,50c 

Teilnahme/Durchführung von Veranstaltung mit›terhaltungscharakter mit entweder mehr als insgesamt 5 Personen 

und/oder mehr als einem weiteren Haushalt 4.999,00E 
4.345,00£ 654,130C 

Teilnahme/Durchführung privater Feier mit entweder mehr als Insgesamt 5 Personen und/oder mehr als einem weiteren Haushalt 26.994,60E 9.617,00 € 2.993,00E 7.001,60E 5.175,00 € 2.208,OD£ 
Als Betreiber/In einer Verkaufsstelle nicht sichergestellt: 

Abstand/Termin/Zutritt/Maske/Liste/Lüftung 1.092,50£ 
178,50 f o,00 C 735,50 f 178,50 E 

Als Erbringer einer körpernahen Dienstleistung nicht sichergestellt: 

Abstand/Zutritt/Maske/Liste/Lüftung 1.332,50C 
328,50 € 278,50 € 468,50 € 257,00 £ 

Vorsätzliches Öffnen/Inanspruchnehmen von Kino; Theater; Museum; Schwimmbad  u.ä.  228,50E 228,50C 

Als Veranstalter/in einer Veranstaltung ohne ®nterhaltungscharakter nicht sichergestellt: Abstand/Zutritt/Maske/Liste/Lufttausch 428,50 € 428,50 C 
Als Betreiber/in einer Gaststätte;Kantine;Verpflegungselnrichtung;Rastanlage Abstand/Zutritt/Maske/Lufttausch nicht sichergestellt 3.124,50E 805,50€ 1.011,OOC 524,00€ 312,00E 472,00E 
gastronomische Einrichtung keine Schließung oder bei zubereiteten Speisen bzw. Getränke ausschließlich zur Mitnahme und Abstell-oder Sltzgelegenhelten 
zugelassen 912,00 C 

862,00 f 50,00 f 

In/Bei Verkaufsstelle, Gaststätte,Versammlung, Hochzeit, Bestattung, körpernaher Dienstleistung vorsätzlich keine Mund-Nasen-Bedeckung getragen 4.457,00£ 314,00E 3.886,00E 257,00£ 0,00 E 
vorsätzlich keine medizinische Maske getragen: 

im Warteberelch; an der Haltestelle; auf dem Bahnsteig; auf dem Bahnhofsvorplatz des öffentlichen Personennahverkehrs; 

bei Nutzung eines Taxis; der Schülerbeförderung; eines sonstigen Verkehrsmittels des öffentlichen Personennahverkehrs 1.059,00f 

178,50E 150,00 C 320,50 € 360,00c 50,00 C 

vorsätzlich keine medizinische Maske getragen 200,00£ 200,00 € 

vorsätzlich im öffentlichen Raum aufgehalten 1.868,50E 1590,50C 1.178,00c 

Verstoß gegen Allgemeinverfügung Ober die Tragepflicht einer Mund-Nasen-Bedeckung in Stadtgebieten der Landeshauptstadt Potsdam 3.112,50E 407,00€ 50,00E 789,00E L566,50£ 300,00E 
Einreise aus einem Risikogeblet ohne ärztliches Zeugnis oder Testergebnis Ober das Nichtvorliegen einer Infektion mit dem SARS-CoV-2-Virus 

vorzuzeigen und nicht nachgereicht trotz Aufforderung 105,00c 
55,00 € 50,00 € 

Zuwiderhandlung Quarantäne nach lnfektionsschutzgesetz(If5G) 55,00E 55,00£ 

21.949,00E 5.808,50E 17.184,60C 9.261,50E 5.409,50E 0,00E 805,50E 1.529,50 E 781,00E 869,00 E 729,00E 0,00 € 

64.327,10C 



Tattag2020 - Ist 

Ist - Stand 30.09.2022 

Tattag 2020 G@SaMtlSt April Mai Juni Juli August September Oktober November Dezember 

95.059,97 € 

Ist nach 

Tattag 

Ist nach 

Tattag 

Ist nach 

Tattag 

Ist nach 

Tattag 

Ist nach 

Tattag 

Ist nach 

Tattag 

Ist nach 

Tattag 

Ist nach 

Tattag 

Ist nach 

Tattag 

allgemein/erfasst 428,50C 100,00£ 0,00 € 0,00c 50,00c 0,00 € 278,50C 0,00 € 
Mindestabstand nicht eingehalten 3.341,50£ 3.341,50£ 0,00 € 0,00 € 0,00f 0,00 € 
Aufhalten im öffentlichen Raum mit Personen aus mehr als zwei Haushalten 8.206,50£ 3.973,50£ 2.559,50£ 1.673,50£ 
Teilnahme/Durchführung einer öffentlichen/ nichtöffentlichen Veranstaltung, Versammlung, sonstigen Ansammlung 20.922,50£ 15.682,00£ 5.240,50£ 
private Feier mit mehr als zeitgleich erlaubten Anwesenden 3.547,50 € 2.118,50£ 193,50£ 1.235,50 € 
Hygienevorschriften in einer Verkaufsstelle nicht sichergestellt 385,50£ 78,50 € 307,00£ 
unerlaubtes Betreiben einer Einrichtung körpernaher Dienstleistungen/ Hygienevorschriften nicht sichergestellt 635,50c 228,50c 278,50C 128,50 € 
Ausübung einer sportlichen oder sportähnlichen Betätigung auf/in einer öffentlichen/privaten Sportanlage 1.271,00£ 1.221,00£ 50100 € 
Nutzung eines öffentlich zugänglichen Spielplatzes 924,50C 874,50C 50,00f 
Betreiben einer gastronomischen Einrichtung unerlaubt oder ohne Einhaltung der Auflagen 32.897,97£ 128,50c 328,50f 2.764,00f 6.873,00 € 15.671,97 € 5.248,00£ 1.884,00f 
Gaststätte - Verstoß gegen Ausnahmevorschriften (Essenmitnahme, keine Sitz- und Abstellgelegenheiten) 228,50C 228,501 
ohne Mund-Nasen-Bedeckung Laden/Gaststätte 178,50£ 178,50£ 
ohne Mund-Nasen-Bedeckung 178,50f 178,50E 
Verstoß gegen das Betretungsverbot 17.915,50C 16.712,50 € 971,00£ 232,00£ 
Überschreiten der zulässigen Personenanzahl bei gestattetem Aufenthalt an einem öffentlichen Ort 3.102,00£ 2.923,50£ 178,50£ 
Verstoß gegen Allgemeinverfügung über die Tragepflicht einer Mund-Nasen-Bedeckung 
in Stadtgebieten der Landeshauptstadt Potsdam 617,50C 153,50£ 439,00£ 25,00f 
Zuwiderhandlung Quarantäne nach Infektionsschutzgesetz (IfSG) 278,50£ 278,50f 

37.642,00 € 14.362,00 € 2.764,00£ 6.873,00 € 15.721,97 € 5.248,00£ 4.891,50f 3.499,00£ 4.058,50£ 

95.059,97 € 

~ 


	Frage 1: Welche Verordnungen, die in welchen Zeiträumen gültig waren bzw. noch sind, gab es im Land Brandenburg mit Bezug zur SARS-CoV-2-Pandemie bis heute?
	Frage 2: Welche bußgeldbewehrten Ordnungswidrigkeiten gab es im Land Brandenburg mit Bezug zur SARS-CoV-2 Pandemie und welcher Ermessensspielraum für diese Bußgelder war im Land Brandenburg für diese Ordnungswidrigkeiten vorgesehen? (Bitte entsprechen...
	Zu den Fragen 1 und 2: Aufgrund des Sachzusammenhangs werden die Fragen und 1 und 2 gemeinsam beantwortet.
	Frage 3: Wie häufig wurde in welchen Landkreisen bzw. kreisfreien Städten aus welchen Gründen eine Ordnungswidrigkeit den zuständigen Behörden angezeigt, wie häufig wurde von welchen zuständigen Verwaltungsbehörden ein Bußgeldverfahren in welcher Höhe...
	Zu Frage 3: Die Ahndung von Ordnungswidrigkeiten ist Aufgabe der Landkreise und kreisfreien Städte. Zur Beantwortung wurden die Landkreise und kreisfreien Städte entsprechend beteiligt, es wird auf die Anlage 1 verwiesen. Darüber hinaus wird hinsichtl...
	Frage 4: Wie viele Einsprüche gegen die Bußgeldbescheide entsprechend Frage 3 wurden bisher erhoben? Wie viele Bußgeldbescheide haben die zuständigen Verwaltungsbehörden daraufhin aufgehoben, wie viele Verfahren an die zuständigen Staatsanwaltschaften...
	Zu Frage 4: Die Ahndung von Ordnungswidrigkeiten ist Aufgabe der Landkreise und kreisfreien Städte. Zur Beantwortung wurden die Landkreise und kreisfreien Städte entsprechend beteiligt, die Antwort ist der Anlage 2 zu entnehmen. Darüber hinaus wird fü...
	Frage 5: Wie viele Bußgeldverfahren mit Bezug zu Ordnungswidrigkeiten entsprechend Frage 3 waren oder sind bei märkischen Amtsgerichten bzw. beim Brandenburgischen Oberlandesgericht anhängig? Wie viele davon wurden eingestellt, wie viele wurden zuguns...
	Zu Frage 5: Der Landesregierung liegen hierzu keine Daten vor.
	Frage 6: Wie hoch ist die Summe der Bußgelder, die mit Bezug zur SARS-CoV-2-Pandemie im Land Brandenburg von den zuständigen Verwaltungsbehörden verhängt wurden, und wie hoch ist die Summe, die bisher in diesem Zusammenhang von den Betroffenen beglich...
	Zu Frage 6: Die Ahndung von Ordnungswidrigkeiten ist Aufgabe der Landkreise und kreisfreien Städte. Zur Beantwortung wurden die Landkreise und kreisfreien Städte entsprechend beteiligt. Für die Beantwortung siehe Anlage 3. Darüber hinaus wird hinsicht...
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